

遂昌“六级梯度”培养模式让教师有“奔头”

本报讯(通讯员 叶艳景)“请各位考生开始读题,列出发言提纲,时间是5分钟。”11月26日8时15分,遂昌教育系统头雁工程领航班第一组7名考生开始了当天的无领导小组讨论面试。

据了解,这是遂昌县教育系统深入开展“六学六进六争先,实干兴县创示范”学习实践活动中的一次主题学习活动。为了进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,为教育高质量发展厚植人才之基,努力培养一批“政治过硬、品德高尚、业务精湛、素养扎实”的后备干部队伍,遂昌县持续加大青年干部储备与培养力度工作,启动并实施了头雁工程领航班培养计划,通过笔

试、无领导小组讨论面试等环节,培养与选拔领航班成员,以实际行动传递“党的声音”。

当天的面试,以“六学六进六争先 实干兴县创示范”为主题的青年教师辩论赛暨无领导小组讨论形式进行,63名学员分成9组参加面试,现场设评委席、观摩席、计分席。每组要在规定时间内阅读案例材料,完成观点阐述、自由辩论、总结陈词三大环节,评委从人际合作、沟通能力、分析能力等六大方面进行现场打分。

近年来,遂昌县教育系统全面贯彻党的教育方针,扎实推进党组织领导下的校长负责制,抓紧教师队伍建设,先后实施校长队伍“头

雁展翅”工程、优秀教师“异地跟岗”、一线教师“三考合一”、新教师“后浪翻涌”“点亮名师”“星级班主任”等干部队伍素质工程,构建起“六级梯度”全员培养模式,构建能者上、庸者下的人才成长机制,让教师教育有“奔头”。

“我们将继续加大力度搭建让全县教育系统青年干部、青年人才学习、交流、互动和共同比武切磋、共同成长进步的平台,着力让优秀的人才能够脱颖而出,能够尽快成长为推动教育事业发展行家里手,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定人才之基。”遂昌县教育局党组书记、局长郑月娥表示,只

有学校管理者带头学、深入学,才能更好地把学习党的二十大精神作为学校思想政治教育和课堂教学的重要内容进教材、进课堂、进学生头脑。

下一步,遂昌县各校将深入开展“六学六进六争先,实干兴县创示范”学习实践活动,将按照时间表、路线图,以项目化推进,形成工作闭环,以“当好排头兵 谱写新篇章”为目标,确保全县教育系统掀起从个人到组织传递“党的声音”的学习热潮,凝聚力量推动遂昌教育接续迈向优质均衡发展新征程,争当山区26县“实干兴县创示范”的典范。

教育动态

一次捧回6个省一等奖 青田这所学校的健美操又美又飒



本报讯(通讯员 徐新怡)11月22日,2022浙江省第14届青少年健美操锦标赛结果公布。青田县伯温中学两支健美操队均凭借完美的竞技状态在众多高手中脱颖而出,参赛所选送的6个项目均获省一等奖。

据悉,此次锦标赛由浙江省体育局、浙江体育总会主办,赛事设置竞技健美操与全民健身操舞两个大项,来自全省的小学、初中、高中及大学的多支队伍参赛。

“从起初的零基础健美操‘菜鸟’,到如今和队员们一起参加省级赛事捧回一等奖奖杯,我们拼尽全力训练,哭过、痛过,但更多的是快乐。因为每一次的练习都能享受运动的畅快,体会

团队合作的无限惊喜。”伯温中学健美操队员叶徐伊乐说,学期初,健美操队员们就迅速进入了备赛训练状态,她们不断在队型编排、表情管理、动作整齐度等细节中找不足,每天的训练时间至少2小时。面对高强度、高负荷的训练任务,她们不怕苦不喊累,全情投入,积极备赛,展现了伯温健美操队员的专业风采和精神面貌。

据了解,青田县伯温中学自健美操校队成立以来,先后参加了二十余次省、市、县级比赛,健身操项目也在校园大课间、社团课中得到大力推广。如今,健美操队已逐渐成为伯温体育特色教育中一颗璀璨的明珠。

景宁气象局在启文小学 开设气象素质拓展课

本报讯(通讯员 毛文茹 梅变欣)近日,在景宁启文小学内,景宁气象局的业务人员围绕“高温干旱天气”,通过气象科普知识讲解、互动问答、观看视频、趣味实验、知识竞赛等形式的互动和研学,给启文小学的学生带来了一堂防御高温干旱天气的素质拓展课。

今年以来,景宁气象局在启文小学开设了全市首个气象素质拓展课,每周三下午由景宁气象局业务人员围绕着天气气候、防灾减灾、人影作业等气象学知识,为启文小学的学生进行授课。

课后,学生雷镇宇说:“我平常喜欢看天气预报和关于天气的书籍,所以我选了这节课。这个课很有趣,可以学知识,平时也可以自己去尝试着预测天气。”

据景宁气象局减灾科工作人员张成炬介绍,气象素质拓展课程是景宁气象局首次与学校合作推出的针对小学生的气象课程,并被启文小学纳入学校综

合素质教育课程内容,这也是景宁气象局首次尝试以常态化课程的方式,有针对性且成体系地推进校园气象科普工作,十分受学生喜爱,不仅加深了学生对于气象相关知识的理解,还帮助学生认识气象灾害,掌握气象防灾减灾的方法。

近年来,景宁气象局将中小小学校园作为气象科普的重要阵地之一,不断深化与启文小学的合作,积极创建“省级校园气象科普教育基地”,共同建成景宁首个校园“红领巾气象站”和气象科普教室,通过形式多样的校园气象科普活动,把气象科学知识融入到学校的日常课堂教学中,提高中小学生对气候变化、气象防灾减灾和其他气象科学的认知。

下一步,景宁气象局将继续与启文小学深度合作,以创建省级校园气象教育科普基地为目标,探索学生点课的单课式授课模式,进一步丰富气象科普内容。

斗陀螺



为了落实“双减”政策,丰富学生的课后生活,近日,缙云县葛湖小学的学生们,在学习了《陀螺》这一课后,带着满满的好奇心在校园内开展了一次“斗陀螺大赛”。

通讯员 章楚婧 摄

遂昌这支队伍 带领千余名学生共享“艾”健康

本报讯(通讯员 叶艳景 柳玲)“今天,老师带大家一起来体验一个游戏,一个有关艾滋病传播的野火游戏……”11月28日,一堂特殊的青春健康教育课在遂昌育才中学进行,柳玲老师先后引领高一一段2个班的97名学生参加体验。

据了解,这是遂昌县“大山里

的青春行”团队根据“世界艾滋病日”这一特殊时间节点,策划的“因艾而动,共享健康”主题活动,采取“点单+走教”的模式开展,师资队伍根据学校的需求,以走教的形式将课程送到全县各校的课堂上。

在团队的精心策划下,此次主

题活动还根据年龄段分为艾滋病、新冠病毒两大内容,极大地扩大了课程的覆盖面,构建全县中小生都可以参与的课程体系。

面向小学阶段,“大山里的青春行”队伍送去了预防新冠病毒课堂。“现在请大家闭上眼睛,我是新冠病毒患者,我要从你们每个人的身后走过并轻拍2个同学的后背……”在遂昌县实验小学课堂上,龚艳俊、吴根兰两位老师共同引领了3节课堂,为119名学生普及了新冠病毒防疫知识。

面向中学阶段,“大山里的青春行”队伍送去了预防艾滋病课堂。“最初我们中间只有2名感染者,经过三轮握手游戏近半人群感染,说明什么?”课堂上,心理老师们通过巧妙的游戏环节,让学生意识到身边可能存在“未被发现的”艾滋病感染者及其传染性,进一步让学生了解掌握病毒传播途径与预防措施。

不仅面向普通学生,遂昌县特殊教育学校也开展了这一活

动。“三仁小学授课完毕”“梅溪小学六年级两个班授课结束”……活动群里不时分享着工作进度。实验小学、育才小学、梅溪小学、三仁小学、民族中学、育才中学、云峰中心学校、遂昌中学、职业中专……半个月,同一主题内容在遂昌各中小学陆续进行,全县千余名学生参加了课堂体验,普及了预防艾滋病、新冠病毒的小知识,明白遵守社会规则及自我保护的重要性。

此次活动中,遂昌县疾控中心工作人员到场为学生提供咨询服务,并为每位参与学生送上了一份小礼物。国家二级心理咨询师、省级青春健康教育师资、遂昌中学专职心理健康教师徐美萍是“大山里的青春行”创始人,同时担任该团队引领者。据她介绍,“大山里的青春行”活动于2020年11月启程,至今整整两年,成员已从最初的16位师资扩大至32名,而送课活动也已开展509节,受益学生近2万人次。



文明健康 绿色环保 公益广告

全社会都来关心 未成年人健康成长



丽水市文明办 宣